

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 2 de agosto de 1966

Буэнос Айрес, вторник 2 августа 1966 года № 861

Да здравствует наша Государыня Великая Княжна Мария Владимировна!

В день праздника святой равноапостольной мироносицы Марии Магдалины Секретариат Российского Народно-Монархического Движения от лица рассеянных по миру народных монархистов и наших единомышленников на родине и Редакция “Нашей Страны” от имени своих сотрудников и читателей поздравляют Государыню Великую Княжну МАРИЮ ВЛАДИМИРОВНУ с Тезоименитством.

Тысячи наших читателей знают ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО только по снимкам, ежегодно нами воспроизводимым, и таким образом на их глазах выросла наша Великая Княжна, которая на первых снимках была еще Августейшим Младенцем, а на новейших предстает уже Юной Великой Княжной. Но лишь немногие из читателей во Франции, Италии, Греции и на Святой земле лицезрели Великую Княжну в разном возрасте и поэтому наша редакция просила ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО ответить на несколько наших вопросов, чтоб перед нашими друзьями предстал не один снимок, но и духовный облик Августейшей Именинницы.

Прекрасно владея с раннего детства родным языком Великая Княжна ответила на наши вопросы, прислав свои ответы на пишущей машинке, которой пользуется сама для русской переписки.

Зная, с каким восторгом встречали благочестивую Великую Княжну при недавнем посещении Святой земли и пожилые монахини и юные послушницы и все вообще православные русские сельские жители Святой Земли, мы спросили:

— Какая из Палестинских Святынь произвела на Ваше Императорское Высочество наибольшее впечатление?

— Гроб Господен. Я почувствовала, что это самое святое место в мире.

— Какая из посещенных Вами столиц Вам больше всего понравилась?

— Париж. Он самый интересный и в то же время оживленный город, который я знаю.

Позволим себе напомнить читателям, что Рим, Истанбул, Афины и другие столицы Великая Княжна посетила еще в младенчестве, а в Париже ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО чувствовали старые виленцы, лейб-егеря и лейб-московцы. Читатели помнят, как в прошлом году в день рождения Государя Великого Князя Владимира Кирилловича 30-го августа при отсутствии Августейших Родителей Великая Княжна на празднике Лейб-Гвардии Егерского полка возглавила трапезу Егерской Семьи и верные лейб-егеря просили ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО оказать полковому объединению честь Своим вступлением в его среду. Округ корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота во Франции носит имя своего шефа Великой Княжны, а серебряный кубок

Имени ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА вручен Государем ВЛАДИМИРОМ КИРИЛЛОВИЧЕМ Национальной Организации Витязей. Это поясняет читателям, почему Париж произвел такое впечатление на Государыню Великую Княжну.

— Какая из школьных наук для ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА самая интересная?

осторожности при оценке героев и героинь нашей литературы.

— Какие русские стихи Вам кажутся самыми красивыми?

— Я особенно люблю сказки Пушкина.

— На каких иностранных языках Вы говорите и пишете?

— Говорю по-английски, по-испански



— История. Она, мне кажется, больше всех других наук может научить тебя полезным вещам для твоей жизни.

— Какой русский писатель больше всех нравится и кто в русской литературе Ваши любимые герой и героиня?

— Тургенев. Он так чудно описывает природу. По правде сказать, я еще не нашла героя или героиню, которые бы мне исключительно понравились.

Невольное чувство умиления охватывает каждое русское сердце при мысли о том, что Великая Княжна оценила описания гениальным писателем русской природы родной Орловской губернии, которую наша юная Великая Княжна сама никогда не видела, но, верим мы, увидит, встречаемая восторгом освобожденного русского народа. Этот ответ свидетельствует о чуткости литературного вкуса, а вторая его часть об

и по-французски и пишу свободно по-английски и по-испански.

Напомним читателям, что Государыня Великая Княжна прошла английскую школу в Мадриде и добавим от себя, что, по имеющимся у нас сведениям, Великая Княжна по собственному почину приступила к изучению немецкого языка.

— Какой зимний и какой летний спорт Вы больше всего любите?

— Лыжи и плавание.

— Какие развлечения Вам больше всего нравятся?

— Кино и опера.

Этот ответ свидетельствует о серьезных музыкальных вкусах, если опера нравится больше легкой музыки, которой увлекается большинство сверстников нашей Августейшей корреспондентки.

Архиепископ НИКОН

ХРИСТОВА ЦЕРКОВЬ

“Поражу пастыря и рассеются овцы стада” (Мф. 26, 31).

В газете “Русская Жизнь” в Сан Франциско г. С. С. Былинкин в статье “Христианские Императоры и Церковь”, полемизируя с двумя священниками, выступившими в Москве с обличением советской власти за ее гонения на Церковь и ее притеснения и Московской Патриархии за непротивление и пособничество в притеснениях, берет на себя неблагодарную задачу — защитить реформу Императора Петра I об упразднении в России Патриаршества и о замене его Всероссийским Святейшим Правительствующим Синодом. Московские авторы открытого письма, делая обзор истории Русской Православной Церкви, вполне справедливо порицают Петровскую церковную реформу. Они говорят, что Русская Православная Церковь в течение 200-х лет страдала тяжким недугом, в значительной степени парализовавшим ее духовную активность. Суть этого недуга они видят в слабости духовного руководства, явившегося результатом отмены Патриаршества.

Г-н Былинкин возражает против этого и желает доказать необходимость и благотельность этой церковной реформы. В подтверждение этой мысли он сделал многочисленные выборки различных случаев из жизни Церкви в Византийской и Русской истории и систе-

В заключение Великая Княжна выражает надежду этим летом “немного путешествовать”, что очень любит ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО.

Горячо благодаря Августейшую Именинницу за ответы на поставленные редакцией “Нашей Страны” вопросы, мы радуемся тому, что в день этого праздника местные читатели Буэнос Айреса, а проживающие в других странах немного позднее, познакомятся с этими ответами на наши вопросы.

Перед ними предстанет Образ взрослой Великой Княжны, почувствовавшей духовное удовлетворение у Гроба Господня — “самого святого места на земле”, по ЕЕ прекрасному выражению, почерпнувшей в истории уроки для предстоящего по заветам Державных Предков служения родному народу в свободной под Скипетром Августейшего Отца России, спортсменки, любящей самые здоровые виды спорта, ценящей серьезную оперную музыку больше легкой, рассчитанной на дешевый вкус.

Великая Княжна помнит, что в этот день Гефсиманская православная обитель в Иерусалиме празднует свой храмовой праздник и вспомнит Августейшую Паломницу, как вспоминают Ее в Елеонской обители, на колокольне которой, как помнят читатели, снята звонящая в колокол Великая Княжна.

Вознося молитвы за нашу Государыню Великую Княжну и Ее Августейших Родителей, приглашаем наших читателей присоединиться к нашей здравнице за Августейшую Именинницу.

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения.
Редакция “Нашей Страны”.

матизировал их в доказательство того, что Императорская и вообще светская власть распространяла и должна распространять свою власть на все стороны церковной жизни и что в государстве нет никакой необходимости иметь иерархическую главу Православной Церкви, а гораздо лучше и целесообразнее иметь коллегиальное учреждение с преобладающим влиянием мирского элемента, каким в России после Петра I и был Всероссийский Святейший Правительствующий Синод, подчиненный Всероссийскому Императору. Общая идея статьи г. Былинкина состоит в том, что в церковном управлении должны преобладать миряне. Для доказательства этой мысли он ссылается не только на Византийских Императоров, но даже на Турецких Султанов, которые иногда принимали на себя решение церковных дел при беспомощности иерархии самой разрешить их. В конце своей статьи и, как ее вывод, автор говорит: "нам нельзя закрывать глаза на недуги, которые имеются и в русской православной церкви в эмиграции" и очевидно Петровская реформа и есть образец для исцеления этих недугов.

Для того, чтобы оправдать Петровскую церковную реформу, лишившую Россию на 317 лет ее законного Верховного Пастыря, нужно иметь некоторые предпосылки, главнейшие из которых следующие:

1. Отрицание или непонимание божественной природы Христовой Церкви, и признание ее лишь одним из выражений государственной жизни.

2. Игнорирование или незнание канонических правил, на которых утверждается бытие Православной Церкви. 34-е Апостольское правило повелевает: "Епископам всякого народа подобает знати первого из них, и признавати его, яко главу..."

3. Игнорирование или незнание жизни Христовой Церкви, которая за 2.000 лет своего существования не знала ни в одном народе, кроме 200-летнего периода русской истории, Православной Церкви, лишенной своего главы и управлявшейся коллегиальными учреждениями во главе с мирянином.

4. Незнание или непонимание истории Византийской империи и существовавших в ней взаимоотношений Императоров и Церкви.

5. Непонимание психологии русского народа, его духовных нужд и главной причины Февральской и Октябрьской революций.

От этих основных теоретических соображений обратимся к русской жизни. В 1908 году в г. Киеве был созван IV Всероссийский Миссионерский Съезд. Съезд имел своей задачей не столько развитие миссионерства среди непросвещенных народов, сколько укрепление основ Православной веры в сердцах самого народа. На этом съезде сделал доклад о религиозно-нравственном состоянии русского народа знаменитый Московский миссионер Протоиерей отец Иоанн Восторгов, замечательный миссионер, пламенный русский патриот и монархист, пользовавшийся личным благоволением Императора Николая II.

Отец И. Восторгов сказал тогда следующее: "Невеселые вести приходят из сёл, из деревень, из фабрик и из заводов". Приведя случаи почти ежедневных ограблений церквей и монастырей, нередко с кровавыми жертвами, о Восторгов говорил: "Если бы эти дикие выходки происходили из сектантского фанатизма, это было бы, конечно, хотя и печально, но по крайней мере понятно. Но в том-то и горе, в том-то и опасность всех этих проявлений дикости, что они коренятся в особом, мы бы сказали, религиозно-нравственном одичании, которое, к сожалению, все более укореняется в нашем народе под влиянием освободительного движения последних лет. Бесстрашие в преступлении и особый мужицкий нигилизм, самый бесшабашный и безудержный и потому особенно страшный, уже давно отмечают наблюдатели нашего народа. Мужицкий нигилизм тем опаснее, что он ложится на почву полного невежества. Какие плоды он даст, во что он выльется, это трудно сказать и предугадать, но что плоды его будут ужасны в том нельзя сомневаться. Мужицкий нигилизм падает на почву глубокого религиозного невежества, с которым можно бороться, но с которым, к со-

жалению, борьбы не видится..." Протоиерей Восторгов далее говорит, что он объехал всю Россию и свидетельствует, что в настоящее время "постановка в храмах богослужений, исполнение церковных треб, церковная проповедь являются совершенно неудовлетворительными. Церковь могла бы воздействовать на народ, но этих воздействий или совсем почти нет или их очень мало..." Это пророчество вскоре исполнилось прежде всего над самим о. Иоанном, а затем над всей Русской Церковью. В 1918 году о. И. Восторгов был настоятелем храма Василия Блаженного в Москве. Он по воскресным дням совершал общенародные молебны на Красной площади и открыто обличал большевиков. 23 февраля 1918 года с группой бывших министров он был расстрелян. Перед этим он помолился, сказал несколько слов осужденным с ним на смерть, призывая их с верой в милосердие Божие и скорое возрождение России принести своей жизнью искупительную жертву и затем, обратившись к палачу, сказал: "Я готов". Палач завернул ему руку за спину, выстрелил в затылок и столкнул в могилу. Вслед за этим по всей России последовало массовое избиение духовенства, разрушение храмов, осквернение святынь и полное уничтожение помещичьего класса, избиение офицерства, а затем уничтожение интеллигенции в городах. Русский народ был чужд безбожной западно-европейской философии, ставшей основой жизни русской интеллигенции, но охотно воспринял разрушительные идеи философии Карла Маркса и в интерпретации их Ленина и тем своеобразным образом завершилась европеизация России, предпринятая двести лет тому назад.

Неужели же все это явилось результатом отмены Патриаршества в России? Несомненно так, потому что отмена Патриаршества это было не замена одного способа управления Церковью другим способом, а перемена самой идеологии русского народа. Препятствия — Святая Русь видела свой жизненный идеал в Евангельской правде, в насаждении Царства Божия на земле, к которому были призваны и государственная и церковная власть. Петербургская же Россия входила в семью европейских народов, правда на правах палынка, но должна была воспринять их философию жизни. Патриаршество и было упразднено для того, чтобы не препятствовать такой перемене. Русская Православная Церковь и после этой реформы оставалась благодатной Христовой Церковью и обнаруживала себя и в появлении новых угодников Божиих и подвижников благочестия и в добром влиянии на народ. Но она теперь с отменой Патриаршества, будучи стеснена в своей деятельности жила как бы запасом прежних духовных сил. По образному выражению Митрополита Антония, с отменой Патриаршества Русская Церковь была подобна коню со связанными ногами.

Для более ясного понимания всей важности этих событий, отдадим себе отчет в том, что такое Христова Церковь, в чем состоит ее сила и как она проявляется. Как учил великий богослов нашего времени Блаженнейший Митрополит Антоний — "Православной Церковью невидимо управляет ее истинный глава Господь Иисус Христос, Который через Церковь посылает подвижникам ее сынам свою божественную благодать. Благодать же Божия это есть вступление в нашу человеческую природу — природы Христовой, Его благих хотений, помогающая нам в борьбе со страстями и в восхождении в совершенство в нравственной жизни. Благодатные силы Господь посылает через совершаемые пастырями таинства и через сострадательную любовь пастырей к людям. В этом смысле пастыри Церкви являются соратниками Богу, Его сотрудниками и продолжателями земного подвига Господа Иисуса Христа. Пастыри призваны объединить свою паству пастырской любовью и через Церковь низводить в жизнь христианского общества божественную благодать, ведя свою паству к духовному совершенствованию, подобному тому, как родители или добрые наставники руководят своими детьми — питомцами в их воспитании и учении. Для такого делания пастырь должен носить паству в своем сердце и быть руководителем ее совести, как голоса Божия в челове-

ческой душе. Приходский пастырь вмещает в своем сердце жизнь Богом врученной ему общины, епископ духовно объединяет всю епархию. Ряд таких епархий, родственных между собой по своей жизни и по своему географическому положению, имеют нужду в объединяющем их митрополите. С развитием же государственной жизни, когда государство руководит жизнью множества людей, — управлением, торговлей, образованием, судом, хозяйством городов и сел, искусствами, науками, безопасностью, медициной, военной обороной и прочими сторонами народной жизни, — для того, чтобы все они были во внутренней гармонии и были бы проникнуты не соперничеством и борьбой между собою, но духом созидательной христианской любви, необходимо существование в государстве общенародного духовного отца, которого все епископы почитали бы за своего главу, а вся страна за своего верховного пастыря и который был бы сосредоточием народной жизни и государства и который имел бы попечение о всех нуждах духовной жизни всего государства. Это и есть патриарх. Его призвание низводит в общенародную жизнь свет божественной любви и быть для народа образом и отражением славы Главы всей Церкви Верховного Пастыря — начальника Господа Иисуса Христа. Только при наличии такого верховного пастыря и возможен прогресс народной духовной жизни. В этом призвании патриарха никто его не может заменить: ни Император, каким бы благочестием он ни обладал, ни иной глава государства, ни государственный сановник, ни авторитетный пастырь, ни подвижник благочестия, ни тем более какая бы то ни была коллегия, из кого бы то ни было составленная. Патриарх это дело личное, благодатное и потому незаменимое".

Византийская империя и Московская Русь и выработали идеальный, самобытный, нигде в мире неповторившийся кроме православных государств, — своеобразный строй государственного управления — государственную симфонию, сочетание власти царя и патриарха как бы в образ того, что человек состоит из тела и души. Этот государственный строй совершенно отличен от абсолютизма римской и конституционализма западной монархий. Присвоение же императору главенства в Церкви это не более как подражание языческой империи, в которой глава государства был в то же время и верховным жрецом или даже божеством. Те случаи из истории Византийской империи, которые приводят автор, только свидетельствуют о том, что Византийские Императоры близко интересовались делами Церкви и принимали в ее делах живейшее участие, но никогда они не бывали главой Церкви.

В несчастной же Петровской церковной истории вместо благодатного патриарха управление Церковью было передано ничему несведущему в церковных делах и не имеющему в Церкви никакого значения — мирянину — обер-прокурору Всероссийского Святейшего Правительствующего Синода, самое наименование которого не соответствовало действительности. Великой Русской Православной Церковью управлял не Святейший Правительствующий Синод, а обер-прокурор его, Святейший же Синод был только при нем совещательным органом, рассматривавшим лишь те дела, которые предлагал ему обер-прокурор. Если обер-прокурор не соглашался с принятым и подписанием митрополитами и другими членами синода определениями, то эти определения просто уничтожались. Назначения на кафедры митрополитов и прочих архиереев производились Высочайшими указами по представлению обер-прокурора помимо Святейшего Синода. Об этом свидетельствует Митрополит Антоний (см. "Жизнеописание", том III, стр. 42). Управлял Церковью номинально Император, но ни один Император не принимал участия в заседаниях Святейшего Синода, а только выслушивал доклады обер-прокурора, с митрополитами же Государь встречался, когда они приносили поздравления в великие праздники или в дни сезонности или в дни особо торжественных богослужений, но никаких церковных дел они, конечно, в этих случаях обсуждать не могли.

Главнейшими катастрофическими последствиями отмены Патриаршества для Русской Церкви и для России, вместе с последующими неблагоприятными для Церкви мероприятиями особенно при императрицах Анне Иоанновне и Екатерине II, были следующие:

1. Были отменены всероссийские церковные соборы, которые являются творческой и законодательной силой Поместной Церкви.

2. Русская Церковь фактически прекратила общение с другими Православными Церквями. Русская Церковь есть только часть единой Христовой Церкви, как мы веруем "во единую Святую Соборную Апостольскую Церковь" и живое общение со всеми частями Церкви является источником ее обновления.

3. Активная миссионерская деятельность Русской Церкви утонула. Российское государство создавалось совместными трудами государства и Церкви. Церковью в лице своих подвижников-миссионеров шла с Христовой проповедью в отдаленные непросвещенные земли, а государство обеспечивало для этих земель христианскую жизнь и присоединяло к себе в единое целое. Так присоединилась к России Украина, восточные области Казанская, Уральская, Сибирь, Алтай, Аляска, север и проч.

4. Русские монастыри и монашество — главная просветительная сила русского народа — увяли, народ потерял источник своего просвещения, который ничем не был и не мог быть возмещен.

5. Русская богословская наука приняла схоластический характер и она оказалась не в силах отразить еретическую и сектантскую проповедь или агитацию, которая раздвинулась по России.

6. Русское духовенство обмирщилось и те духовные силы, которые еще сохранялись и проявлялись в Русской Церкви, не имели руководящего значения в государственном масштабе.

7. Изменился самый быт России. Русская интеллигенция стала или стремилась быть европейской, но оторвалась от своего народа, для которого она стала чужой.

8. Россия, как государство, сохраняла наполненное прежними веками богатство своей души, но вместо выполнения своего исторического призвания — объединения православных и восточных народов под державным скипетром Православного Русского Царя Россия стала своей кровью защищать чуждые ей интересы, а когда касалось интересов России, то ее дороге союзники и друзья неизменно ее предавали. Так было в Турецкие войны, так было в Японскую войну, в Первую Великую войну, во Вторую Мировую войну, так продолжается и по сей день, когда восстановление исторической России боится больше, чем своей собственной гибели от большевиков.

Единственный верный путь России — это священная симфония сочетания власти Православного Царя и Святейшего Всероссийского Патриарха, конечно, не в теперешнем его положении в рабстве большевиков, а Патриарха освобожденной России. Каким образом восстановление такой симфонии может произойти, мы не знаем, но исповеднический голос двух молодых священников, прозвучавший в Москве, дает нам надежду на накопление русских творческих и освободительных сил.

Заканчивает автор свою статью сегованием "на недуги, которые имеют место в Русской Православной Церкви за границей", главным из которых является наличие различных юрисдикций. Исцеление от этих недугов он очевидно видит в реформе, подобной Петровской, которую он, повидному, с этой целью и защищает, то есть в передаче управления Церковью в руки мирян. Если бы это произошло, то может быть юрисдикция в теперешнем виде и исчезли бы, но вместе с тем исчезла бы и благодатная Христова Церковь в нашем рассеянии, а остались бы уже не юрисдикция, а многочисленные враждующие между собой церковные группы.

Наша же задача — сохранить благодатную Русскую Христову Церковь за границей до дня возрождения и освобождения России.

Архиепископ НИКОН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПЕЧАЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Впервые, со времени существования русской антикоммунистической эмиграции, панихида по убиенной Царской Семье, отслуженная первоиерархом Русской Зарубежной Церкви, стала поводом к волнению и газетной полемике. Это волнение, отразившееся в русских газетах в Нью Йорке, было вызвано участием протопресвитера Граббе в панихиде, которую митрополит Филарет отслужил 17-го июля в синодальном соборе Знаменья Божией Матери.

Недопустимость участия протопресвитера Граббе в этом богослужении казалась очевидной тем русским эмигрантам, которые считают совершенное протопресвитером в 1964 году венчание самозванца Голеневского под именем убиенного Наследника Цесаревича оскорблением памяти екатеринбургских мучеников. Поэтому, в прошлом году нежелательность участия о. Граббе в торжественной панихиде, ежегодно совершаемой первоиерархом Зарубежной Церкви, была своевременно сообщена митрополиту Филарету. Узнав об этом, протопресвитер Граббе в годовщину царевубийства уехал из Нью Йорка в отпуск и в панихиде не участвовал. Однако, уже в прошлом году русские морские организации в Нью Йорке уклонились от участия в объявлении о панихиде. По их почину, в тот же день и час была отслужена вторая панихида в одном из приходских храмов.

В этом году северо-американский отдел Русского Обще-Воинского Союза, взявший на себя почин объявления о панихиде в синодальном соборе, столкнулся с нежеланием всех без исключения русских организаций в Нью Йорке принять участие в объявлении без предварительной уверенности, что протопресвитер Граббе не будет участвовать в богослужении. Союзу не удалось добиться этой уверенности потому, что митрополит Филарет, выехавший в Сан Франциско на погребение скончавшегося архиепископа Иоанна (Максимовича), был неожиданно задержан в Калифорнии забастовкой механиков главных американских авиационных линий и вернулся в Нью Йорк за несколько часов до панихиды. Поэтому, объявление, появившееся в "Н. Р. С." и в "России", было подписано только Обще-Воинским Союзом. Кроме того, редакция "России", от собственного имени, опубликовала отдельное объявление о той же панихиде Синода, а организации морских

✠ В 20-летнюю годовщину трагической гибели КОМАНДУЮЩЕГО Р.О.А. **ГЕНЕРАЛА АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА ВЛАСОВА** и его соратников, в воскресенье, 7-го августа с. г., в храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315) после Божественной Литургии, будет отслужена П А Н И Х И Д А о чем извещают Аргентинские Отделы СВОД и СБОНР

✠ В день годовщины со дня смерти **ИНЖЕНЕРА ГРИГОРИЯ ЕВГЕНИЕВИЧА ВАСИЛЬЕВА** 14-го августа с. г., после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена п а н и х и д а, по усопшем, о чем сообщают мать, жена и дочь покойного.

офицеров, как и в прошлом году, помещены в газетах особое извещение о панихиде в другом храме.

Когда оказалось, что митрополит Филарет вышел из алтаря для служения панихиды в сопровождении протопресвитера Граббе, архимандрита Геласия и иеромонаха Арсения, часть молящихся демонстративно вышла из собора. Во дворе синодального здания образовались группы, оживленно обсуждавшие участие о. Граббе в богослужении. В самом соборе порядок нарушен не был. Прибывшие в храм председатель исполнительного бюро Общероссийского Монархического Фронта А. П. Волков, редактор "Знамени России" Н. Н. Чухнов и некоторые другие эмигрантские деятели из церкви не вышли, но общее число оставшихся в храме не превышало 110-120 человек.

На следующий день редакция "России" опубликовала заявление, в котором написала, что она просит читателей извинить помещенное ею объявление о панихиде в синодальном соборе. Редакция объяснила, что это объявление было ею помещено после полученной информации о том, что протопресвитер Граббе не будет участвовать в панихиде, но эта информация оказалась неправильной.

"Новое Русское Слово" сообщило об этом объявлении редакции "России", а затем написало, что "протопресвитер о. Георгий Граббе, против которого направлена приведенная выше заметка, вообще воздерживается от полемики по вопросу о Голеневском".

О. Граббе заявил сотруднику газеты: "Что касается моего участия в панихиде, то всякий человек имеет право молиться за убиенных и запретить этого никто не может".

Этот печальный инцидент вызвал в русской колонии в Нью Йорке очень большое волнение. Многие русские эми-

гранты удивлены и огорчены тем, что иерархи Русской Зарубежной Церкви отнеслись к венчанию самозванца Голеневского под именем убиенного Наследника Цесаревича, как к незначительному служебному проступку протопресвитера Граббе, и не только простили ему венчание человека под чужим именем, то есть совершение недействительного таинства, но и отнеслись равнодушно к оскорблению, нанесенному этим венчанием памяти убиенной Царской Семьи. Поэтому, в русской колонии в Нью Йорке возникает постепенно опасение, что это отношение иерархии к преступлению протопресвитера Граббе, если оно не изменится, сулит Зарубежной Церкви ряд тяжчайших потрясений.

Сотрудник "Нашей Страны" С. Л. Войцеховский, состоявший членом Попечительства о нуждах Русской Православной Церкви за границей, сообщил правлению Попечительства, что ввиду оскорбления, нанесенного памяти убиенной Царской Семьи участием протопресвитера Георгия Граббе в панихиде, отслуженной 17-го июля с. г. в синодальном соборе в Нью Йорке, он просит считать его выбывшим из числа членов Попечительства.

ОТМЕНА ПОЕЗДКИ ПЕРВОИЕРАРХА

Нам пишут из Нью Йорка:

По сведениям из церковных кругов, первоиерарх Русской Зарубежной Церкви, митрополит Филарет, отменил свою намеченную на август-ноябрь с. г. поездку в Южную Америку. Отмена этой поездки вызвана неожиданной кончиной первого заместителя председателя Архиерейского Синода, архиепископа Иоанна (Максимовича), и не связана с волнением, возникшим в русской среде после панихиды, отслуженной митрополитом в сослужении с о. Георгием Граббе и другим духовенством в годовщину Екатеринбургского царевубийства.

Вместо поездки в Южную Америку, митрополит Филарет предполагает переехать на некоторое время из Нью Йорка в Сан Франциско и там вступить во временное управление западно-американской епархией Зарубежной Церкви, сохраняя за собой и управление восточно-американской епархией в Нью Йорке. Практически здесь митрополита будет, однако, замещать как в управлении епархией, так и в Синоде архиепископ Никон.

ИНФАНТА БЕАТРИСА

Нам пишут из Мадрида:

В замке своего супруга, принца Альфонса Бурбонского, двоюродного брата покойного Короля Альфонса XIII, в возрасте 82 лет, скончалась Августейшая Тетка Главы Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича, принцесса Беатриса.

А. Е. БЕССМЕРТНЫЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Секретарь митрополичьего совета русской православной митрополии в Соединенных Штатах и Канаде А. Е. Бессмертный, занимавший эту должность в течение нескольких десятилетий при ныне покойных митрополитах Феофиле и Леонтии, обратился к митрополиту Иринею с просьбой об освобождении его от этой должности вследствие расстроенного здоровья.

Митрополит Иринея удовлетворил просьбу А. Е. Бессмертного и впрямую назначил преемника, который должен быть избран Собором епископов митрополии, возложил временное исполнение его обязанностей на прот. Иоанна Пиштя.

День русской скорби
В МЕЛЬБУРНЕ

В воскресенье, 17 июля с. г., русская община в г. Мельбурн (Австралия) отметила еще одну скорбную годовщину для нашей Родины.

В Свято-Покровском соборе непосредственно по окончании Божественной Литургии была совершена епископом Мельбурнским, Владыкой Антонием с соборным духовенством Всенародная панихида по мученически убиенному Государю Императоре и ниже с Нем. Храм был переполнен членами местной русской колонии. Проникновенно пел хор под управлением И. М. Евсеенко.

Владыка Антоний в своей проповеди особо подчеркнул для всех присутствовавших значение 48-й годовщины **Екатеринбургского Злодеяния**.

Невольной проникает в наше сердце скорбь при воспоминании о Царе-Мученике, умученной вместе с Ним Его Царственной Семье и многочисленных других наших страстотерпцев, умерщвленных безбожно большевистскою властью.

Государь Император Николай Второй воплотил в себе образ истинного православного царя, готового положить свою душу за благо своего народа.

Когда над Русскою землею водворилась область тьмы, дыша неустойкою злобою против всего, что пыталось стать на ее пути, тогда лучшие ее сыны принесли себя в жертву во искупление Отечества. Первой такой жертвой был Государь, как первый сын и верховный владыка России. Он мужественно вошел на Голгофу, оставив после себя в наследие монархическое начало, как залог, полученный Им от Своих царственных предков.

Государь остался верным своим союзником в войну 1914-17 годов даже тогда, когда они сами оставили его. Они заботились только о том, чтобы умыть свои руки перед всеми, показав, что они чисты от Его невинной крови.

Между тем, они имели все возможности, чтобы спасти жизнь Русского Царя, если бы они имели для этого достаточно твердой и доброй воли.

Современные народы слишком тесно связаны между собою, чтобы не считать себя ответственными за это беспримерное злодеяние.

Мы верим, что настанет время, когда человечество поймет, наконец, что русские страстотерпцы принесли себя в жертву очищения за грехи всего современного мира, погрязшего во лжи и неправде и нуждающегося в искуплении.

Прежде других должен вспомнить об этом русский народ, обвешанный духом Православия, бывшим исконным главным значительным началом в нашей истории.

Кто больше Русского Царя претерпел незаслуженных гонений, унижений, клеветы и поруганий, постигших Его только за то, что Он был христианином.

И как на крови, пролитой первыми христианами мучениками, утвердилась Церковь, так и на костях наших страстотерпцев утвердится Святая Русь.

По окончании панихиды местным Отделом РНМД был возложен венок у портрета Государя Императора в церковно-приходском зале.

Е. Фест



ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 11-го сентября с. г., в 16 часов в салоне "Консехо де Мухерес" (ул. Чаркас 1155) будет представлена пьеса В. БЕРБЕРОВОЙ

"ЕЕ ЗВАЛИ - ДО"

Режиссер: Л. Г. СЕДОВА

Участвуют:

- г-жи Л. Бирюкова-Коваленко, М. Павлова, М. Покровская, Т. Седлецкая.
 - г-да Ф. Колпиков, Р. Ловцов, В. Островский.
- Предварительные заказы билетов по телефонам: 772-6848, 797-3089, 740-9218, 76-5572 и лично у актеров, участвующих в пьесе. ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ КОЛОНИИ В АРГЕНТИНЕ

7-го августа с. г., в 16 час., в зале "Консехо де Мухерес" (Чаркас 1155) в день **РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ**, посвящаемый ТВОРЦАМ ЛИТЕРАТУРНОГО РУССКОГО ЯЗЫКА, состоится большой

КАМЕРНЫЙ КОНЦЕРТ,

организуемый

ОБЩЕСТВОМ ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Участвуют:

- Г-жи Т. Н. Кульбицкая-Роговая, Г-жи И. Н. Ланская, Г-да Р. А. Ловцов
- А. Ю. Лакс, В. Н. Хунунс, П. Б. Силян
- С. Ф. Шведова, В. Ф. Трофимов

Намечавшийся на 4-е сентября День Русской Культуры переносится, по техническим причинам, на 7-е августа.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
 Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
 (говорит по-русски)
 Специальное лечение корней зубов.
 Бор-машина Ultrasonic.
 Искусственные зубы.
 Рентгеновские снимки.
 Прием ежедневно от 15 до 20 час.
 Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital
 Т. Е. 88-3605
 (Один квартал от станции субterraneo "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

Комнату без мебели с частичным употреблением кухни ищет пожилой господин.
 Справки по телефону: 52-7426.

